

两种服侍

Yunus Ciptawilangga, M.B.A.



前言

本书的主题源于万隆一间教会的邀请，该教会请求作者以“事奉是一种荣耀”为主题传讲一篇讲道。

当作者准备这个主题时，他被提醒到，事奉不仅仅指教会内的事奉或及其活动，还有其他事奉是神托付给所有神儿女的，正如罗马书 12:11 所记载的：

殷勤不可懒惰。要心里火热，常常服侍主。

如果仔细观察这节经文，会发现“**常常服侍主**”这一短语并没有附加任何解释，无论是在前文还是后文。因此，作者认为这节经文中的“服侍主”是指普遍性的服事，也就是说，这是**每一个神的儿女都必须履行的服侍**，我们每个人都将为此承担责任。

接下来，有关特殊性的服侍在《罗马书》12:6-8中有所记载：

⁶ 按我们所得的恩赐，各有不同：或说预言，就当照着信心的程度说预言；⁷ 或做执事，就当专一执事；或做教导的，就当专一教导；⁸ 或做劝化的，就当专一劝化；施舍的，就当诚实；治理的，就当殷勤；怜悯人的，就当甘心。

这种服侍是因恩典而赐下的。恩典是神的礼物。圣经也说明，每个人都按照神的恩典领受不同的恩赐。这意味着并非所有人都

得到相同的恩赐。每个人可能会得到不同的恩赐，甚至许多人尚未或不会得到这些恩赐。

作为神的儿女，我们必须明白这两种服侍的区别，以便按照神的旨意去行，而不是耗费时间和精力在不属于我们恩赐的服侍上，从而忽略了我们最基本的责任——履行所有信徒都当尽的普遍服侍。

此外，我们不仅要为自己的普遍服侍向神交代，忽视完成责任，我们将会陷入深深的悲伤和痛苦之中。

荣耀归于神

1. 什么是服侍？

圣经多次谈到服侍，因为圣经的核心主题是关于万民的仆人——耶稣基督，

因为人子来，并不是要受人的服侍，乃是要服侍人，并且要舍命，作众人的赎价。（马可福音 10:45）。

当我们接受耶稣基督为生命的主时，我们成为基督徒，而我们的基督信仰就体现在我们如何服侍他人。

然后，耶稣坐下，叫十二个门徒来，对他们说：“若有人愿意做首先的，他必做众人末后的，做众人的用人。（马可福音 9:35）。

各人要照所得的恩赐**彼此服侍**，做神百般恩赐的好管家。

（彼得前书 4:10）。

同样地，如果我们想表达对神的爱，我们对祂的爱就体现在我们对他人的爱上，正如主耶稣所教导的：

王要回答说：‘我实在告诉你们，**这些事你们既做在我这弟兄中一个最小的身上，就是做在我身上了。**’（马太福音 25:40）。

他要回答说：‘我实在告诉你们，**这些事你们既不做在我这弟兄中一个最小的身上，就是不做在我身上了。**’（马太福音 25:45）。

耶稣基督以祂的生命树立了服侍的榜样，祂来到世上，与我们同住，成为人的样式。服侍是基督所示范的态度：“**祂本有神的形象，不以自己与神同等为应当坚持的，反倒虚己，取了奴仆的形象。**”（腓立比书 2:6-7）。

尽管作为神的儿女，我们明白自己被呼召去服侍，但我们常常找各种理由来推辞：“**我没有时间。**” “**我不知道可以做什么**

样的服侍。” “我没有特别的才能可以贡献。” “他们不需要我。” 然而，事实是，神并不是拣选那些已经装备好的人，而是装备那些被祂呼召的人。神曾使用那些同样有疑虑的人来改变历史的进程。摩西不认为自己是一个领袖，但神使用他带领以色列人脱离奴役。大卫是家中最年幼的，因此被认为最无关紧要，但神使用他战胜巨人，并最终立他为王。保罗在遇见耶稣之前，是基督徒的迫害者，但最终他成为教会最受尊敬的建立者之一，也是教会历史上最多产的作者。神不仅要通过我们来成就祂的工作，更要在我们里面动工。

2. 两种服侍

如果我们谈论服侍，基本上有可分为两种服侍。第一种是普遍性的服侍，正如罗马书 12:11 所记载的：

“殷勤不可懒惰。要心里火热，常常服侍主。”

如果仔细观察这节经文，会发现“**服侍主**”这一短语并没有附加任何具体的说明，无论是在其前后。因此，作者将这里的“服侍主”理解为普遍性的服侍。这意味着，**这种服侍是每一位神的儿女都应当履行的责任。**

其次，第二种是独特性的服侍，正如罗马书 12:6-8 所记载的：

6 我们各有不同的恩赐，是照着神所赐的恩典：若是说预言，就当照着信心的程度说预言；⁷ 若是服侍人，就当专一服侍；若是教导人，就当专一教导；⁸ 若是劝勉人，就当专一劝勉；施舍的，就当诚实施舍；带领的，就当殷勤带领；行怜悯的，就当甘心乐意。

如果我们仔细观察这段经文，可以看到神的每个儿女都按照神的恩典领受了不同的恩赐。这意味着，每个信徒都被赐予独特的属灵恩赐——有人领受预言的恩赐，有人领受劝勉的恩赐，有人领受教导的恩赐，等等。在众多恩赐之中，也包括服侍的恩赐，而这类服侍本身又包含了各种不同的形式和领域。

3. 普遍性的服侍

事实上，普遍性的服侍早在旧约时代就已是神的命令，如同在申命记 6:5-6 中所记载的：

“⁵ 你要尽心、尽性、尽力爱耶和华你的神。⁶ 我今日所吩咐你的话，都要牢记在心。”

如果仔细观察，第 6 节中写道“我吩咐你”，这意味着接下来的话语是命令，而非劝告。如果是劝告，那么可能会给人一种可

以做也可以不做的印象；然而，实际上，这是神要求我们做的事——一个命令，因此，我们要为其执行承担责任。接下来的命令是：

“你要把这些话传给你的儿女，昼夜不停地讲论它，坐在家里、走在路上、躺下和起来的时候，都要谈论它；⁸要把它系在手上，做为记号，戴在额头上，做为头带；⁹又要写在你房屋的门框上，并且写在你的城门上。”（申命记 6:7-9）

这个命令再一次通过反复使用“**你要**”来强调，提醒我们这是神的旨意，必须遵行。

在第7节中，神吩咐我们：

“你要殷勤教训你的儿女，和你坐在家里，和你行在路上，和你躺下，和你起来，都要谈论。”

这里解释了以下两点：

- a. 第七节以“**你要殷勤教训你的儿女**”为开头。这意味着，以色列的每一位父亲和母亲必须反复教导他们的孩子“**你要尽心、尽性、尽力爱耶和华你的神**”，而不仅仅是一两次，而是反复地教导，直到他们的孩子明白并在生活中付诸实践。
- b. 这一节接着说“**你坐在家里，行在路上，躺下，起来，都要谈论**”。这意味着，无论他们身处何地，无论是在家中还是在路

上，都应当反复向孩子们解释“**你要尽心、尽性、尽力爱耶和华你的神**”的含义，以及如何在日常生活中实行这一教导。

接下来，圣经的这段话以“**你躺下，和你起来**”作为结尾。这意味着，以色列的父母必须随时教导：不仅仅是在早晨醒来时，而是在躺下时也要教导。也就是说，除了在睡觉时，父母应该在任何地方和任何时刻都进行教导，直到孩子们理解并实践“**你要尽心、尽性、尽力爱耶和华你的神**”。

在第八节中，圣经命令道：“**你要把它系在手上，作个记号，戴在额上，作个头带。**”

这里解释了以下两点：

a. 这一节以“**你要把它系在手上，作个记号**”作为开头。这意味着，以色列的父母应该将“**你要尽心、尽性、尽力爱耶和华你的神**”作为标记，融入到他们的工作中。换句话说，他们的职业生涯应该能够体现出他们是那些用全心、全力、全意爱神的人。简而言之，他们的工作应该遵循神的话语，并且出于对神的爱，这种爱要表现出全心、全意和全力的投入。这样，社会可以看到他们是神的子民。

b. 接着，圣经还提到“**戴在额上，作个头带**”。这意味着，以色列父母的思想应该象征着“**你要尽心、尽性、尽力爱耶和华**

你的神”。这将表现在他们的言语、思想、行为和举止上。因此，以色列的父母应该时刻保持自己的言行，作为他们对神爱的体现。

在第九节中，圣经命令道：“**你要把它写在你房屋的门框上，和你的城门上。**”

这里解释了以下两点：

a. 这一节以“**你要把它写在你房屋的门框上**”作为开头。这意味着，以色列的家庭应该写下或展现出他们的家庭是建立在“**你要尽心、尽性、尽力爱耶和华你的神**”这一原则上的。父母作为夫妻之间的关系，如何教养和对待他们的孩子，都应该是一本所有人都能读到的书，表明他们的家庭生活是按照神的话语进行的，且源自于他们对神的爱。

b. 接着，圣经说“**你要把它写在你城门上**”。这意味着“**你要尽心、尽性、尽力爱耶和华你的神**”也应该在以色列社会中得以体现。在那个时代，城门是以色列人聚集和社交的地方。当然，这并不是说他们需要高声宣扬自己是爱神的人，而是他们的日常生活应该成为一本能够被社会所读到的书，表明他们是爱神的子民。

若仔细观察，这段经文（申命记 6:7-9）中的神的命令可分成两个部分：

第一部分是通过言语教导：

- **你要殷勤教训你的儿女。**

- 你坐在家里，行在路上，躺下，起来，都要谈论。

第二部分是通过行为教导：

- 你要把它系在手上，作个记号。

- 戴在额上，作个头带。

- 也要写在你房屋的门框上。

- 和（写在）你的城门上。

申命记 6:5-9 包含在“示玛”（Shema）中。这是“以色列示玛”（Shema Israel）信仰宣言的开篇词，宣告了神的独一性，并命令人们全心全意爱祂，同时教导和践行祂的律法。因此，“示玛”成为每日祷告、安息日祷告以及以色列各大节日祷告中最重要的部分之一。尽管申命记 6 章的这段经文被以色列人在祷告中诵读，但圣经记载，以色列人未能履行这项神圣的使命。《士师记》2:6-7 记载道：

⁶ 约书亚打发百姓去，以色列人各归自己的地业，占领那地。

⁷ 约书亚在世的时候，以色列人侍奉耶和华；在约书亚死后，那些见过耶和华为以色列人所行大事的长老还在世的日子，以色列人仍然侍奉耶和华。

当约书亚还活着时，包括那些与他同一时代且比他活得更久的人，以色列人都服侍耶和华。然而，在第 10 节中，我们看到以下变化：

那世代的人也都归了自己的列祖，后来有另一个世代兴起，不认识耶和华，也不知道祂为以色列人所行的事。

那么，神为何要赐下反复教导等这些命令呢？其目的与神的计划息息相关，即塑造一个符合祂心意的家庭，正如玛拉基书所记载的：

虽然神有灵的余力能造多人，祂不是单造一人吗？为何只造一人呢？乃是祂愿人得虔诚的后裔。所以当谨守你们的心，谁也不可以诡诈待幼年所娶的妻。（玛拉基书 2:15）

那节经文清楚地说明了神对祂子民家庭的旨意，就是希望他们的子女也成为神的子民。因此，神警告祂的子民要忠于自己的妻子，免得生下私生子或与非妻子的女子所生的孩子。除此之外，神还托付父母，要不断地、在任何地方教导他们的孩子，使他们认识并全心、全意、全力地爱神。

然而，正如士师记 2:11 所说，我们看到以色列的下一代最终成为了拜偶像的人。

以色列人行耶和华眼中看为恶的事，去事奉诸巴力。

为什么后来的世代不仅不认识耶和华，反而成为拜偶像的人呢？明明他们在每次祷告时都会诵读“示玛”（Shema）。其中一个原

因是以色列民只是在表面上履行宗教仪式，仅仅停留在外在的层面。他们似乎并未用心领会，也没有将其实践于生活中。结果，以色列民未能遵行耶和华的命令。

神的心意是让下一代的孩子们继续成为祂的子民，这同样也是针对我们的命令。主耶稣在祂的大使命中这样宣告：

¹⁹ 所以，你们要去，使万民作我的门徒，奉父、子、圣灵的名给他们施洗，²⁰ 凡我所吩咐你们的，都教训他们遵守，我就常与你们同在，直到世界的末了。

因此，神的心意不仅托付给生活在旧约时代的以色列民，也同样托付给我们这些生活在新约时代的人。耶稣的大使命不仅记载在四福音书中，也出现在新约其他的书卷里。在《使徒行传》1:8 中提到：

但圣灵降临在你们身上，你们就必得着能力，并要在耶路撒冷、犹太全地和撒玛利亚，直到地极，作我的见证。”

那么，福音的传播是从哪里开始的呢？

4. 家庭作为传福音的出发地

使徒行传中的这节经文说明了：“你们要在耶路撒冷、犹太全地、撒玛利亚，直到地极，作我的见证。”因此，传福音是从耶路撒冷开始的，然后扩展到犹太全地、撒玛利亚，直到地极。为了更清楚地表达，这节经文可以这样理解：“你们要在耶路撒冷、犹太全地、撒玛利亚，直到全世界的每一个角落，作我的见证。”



上面的地图展示了耶稣时代的以色列地图。耶路撒冷是一个城市，而犹太是耶路撒冷所在的省份。如果用印尼的城市作为类比，耶路撒冷就像万隆市，而犹太就像西爪哇省。那么撒玛利亚呢？撒玛利亚是与犹太相邻的省份，类比来说，撒玛利亚就像中爪哇省。按照这个顺序，我们便来到了“地极”。这意味着传福音是从最小的地方开始——耶路撒冷这个城市，然后扩展到犹太省，再延伸到隔壁的撒玛利亚省，最后到达地极。

我们自己并不住在耶路撒冷。那么，如何按照“从耶路撒冷到犹太到撒玛利亚直到地极”的模式来实践传福音呢？耶路撒冷象征着最初的种子，是从小开始逐渐扩展，直到世界的尽头。因此，可以说今天传福音的最小种子是家庭。那么，通过家庭可以达到什么呢？就像在旧约中所说的：让我们的孩子成为神的子民，成为属神的孩子，成为神的儿女。

5. 考验孩子已否得救

作为父母，我们需要检验孩子是否已经成为神的子民。因为这是一项命令，我们将来要向神交代。意识到这一点后，作者和妻子曾经特别确认我们的孩子是否已经成为神的儿女。作者记得，这件事是在我们一次去巴厘岛度假时进行的。当飞机降落后，我们租了一辆车。作者、妻子和三个孩子并没有住在酒店，而是选

择了一间带有客厅的别墅。这样，我们可以在客厅里自由地聚集和交流。

我们抓住机会做的第一件事就是询问孩子们是否明白，救恩只有通过耶稣基督才能获得。如果他们中有人提出疑问，我们就耐心解释，直到他们完全明白。第二，我们向孩子们解释为什么除了耶稣基督以外没有救恩。有时候，他们还会问一些关于其他宗教的问题，比如：*其他信仰的人会下地狱吗？如果他们下地狱，岂不是很可怜吗？那些生在没有宗教信仰的家庭的人怎么办？*对此，作者向孩子们说明，神有祂自己的方式来将福音传递给人类。第三，也是最重要的一点，我们确保孩子们已经接受耶稣基督为他们的¹主和救主。

作者记得，当时我们的大儿子已经受洗。然而，对我们来说，受洗并不意味着他已经真正接受耶稣基督为他的¹主和救主。因此，我们问他是否曾经向神表明自己是一个罪人，并请求耶稣基督成为他的¹主和救主，住在他的心里，使他成为神的儿女。

我们感恩，大儿子和二儿子都曾邀请主耶稣进入他们的生命，并接受祂为他们的¹主和救主。我们为他们已经重生而感恩。我们也感恩，虽然小儿子当时年纪尚小（我们的二儿子和小儿子相差6岁），但他似乎能够明白我们正在讨论的内容。我们鼓励孩子们每天个人读经和祷告，培养与神亲密的关系。

这就是我们在履行普遍服侍时所做的事，这是每个人都应尽的责任。神命令我们要使我们的孩子成为祂的子民。因此，确保我们的孩子已经成为神的儿女是更为重要的事。

作者常听到一些信主的朋友提到，他们在向孩子、配偶传福音时感到困难，反而觉得向外人传福音更容易。因此，有些人宁愿选择到外面，甚至到偏远地区传福音，而不是向自己的家人传福音。出现这种情况的原因之一可能是我们自己还没有成为遵行神话语的人。正如开篇所提到的，神赐下了六条命令：两条是通过话语表达的，四条是通过行为表达的。（详情请参考作者出版的《大使命》一书，出版社：Kalam Hidup。）

6. 独特性的服侍

现在，我们进入第二种服侍，即在《罗马书》12:6-8 记载的独特性服侍：

“⁶ 按我们所得的恩赐，各有不同：或说预言，就当照着信心的程度说预言；⁷ 或做执事，就当专一执事；或做教导的，就当专一教导；⁸ 或做劝化的，就当专一劝化。施舍的，就当诚实；治理的，就当殷勤；怜悯人的，就当甘心。

第6节以“**按我们所得的恩赐，各有不同**”开头。这意味着特殊的事奉是因着恩典而赐下的事奉。恩典是神所赐的礼物。经文

还说明，每个人所领受的恩赐都是按照神的恩典而分配的。这表示并非所有人都得到相同的恩赐，每个人可能领受不同的恩赐。也可能有人尚未得到任何恩赐，但这并不意味着他们被边缘化。

在所有的恩赐之中，最重要的恩赐便是我们领受了救恩。

接下来，关于特殊的事奉，第 7 节提到：“**或作执事，就当专一执事。**”由此可见，独特性的服侍是一种恩赐，是神所赐的礼物，并非赐给所有人。

服侍的恩赐包括各种不同的事奉类型，例如音乐与赞美事工、社会关怀事工、财务管理事工等。这里有一点需要注意：服侍是神按着祂的恩典所赐下的，因此，每个人所领受的恩赐可能不同，且恩赐的赐予时间也可能各不相同。据作者所知，作者的妻子和孩子们尚未得到独特的恩赐。但这并不成问题，因为最重要的是，他们已经领受了救恩。

7. 研究末世

在 2006 年底，神赐予作者学习末世的机会。这是神赐予的独特恩赐。当时，作者正在领导公司的定期会议。我们在讨论将影响公司系统的计算机技术发展时，作者不经意间突然说到，有一天每个人的额头或右手会植入芯片。

当时，我们的 IT 经理说这一切已经发生了。作者感到相当惊讶，立刻要求经理提供相关数据。于是，作者得到了若干数据，其中包括有关将名为 VeriChip 的芯片植入一群员工（包括私营和政府人员）的信息，作为身份识别或进入特定地点的工具。这些信息使作者确信我们已经进入了末世。

接着，作者与另外两位同事一起出版了五本关于末世的书籍，这些书籍由印尼的 Kalam Hidup 出版社和美国的 Elm Hill HarperCollins 出版社出版。我们所写的末世书籍是基于天象的迹象。

在耶稣第一次降临，化身为婴儿时，神在天上给了一个迹象——东方的星星，正如马太福音 2:1-2 所记载的：

¹ 当希律王的时候，耶稣生在犹太的伯利恒。有几个博士从东方来到耶路撒冷，说：² “那生下来作犹太人之王的在哪里？我们在东方看见他的星，特来拜他。

接着，那颗星星不仅仅是作为一个迹象，还是引导那些博士们，直到他们最终能够与耶稣婴孩见面。

他们听见王的话就去了。在东方所看见的那星，忽然在他们前头行，直行到小孩子的地方，就在上头停住了。（马太福音 2:9）

与耶稣的再来相关，神也给出了天上的迹象，正如使徒行传 2:20 所记载的：

日头要变为黑暗，月亮要变为血，这都在主大而明显的日子未到以前。

这节经文说明，在耶稣第二次降临之前，神会给出天上的迹象，包括太阳变黑、月亮变成血色。从 2014 年到 2027 年，神赐给了 12 次日全食和 12 次月全食，正如这节经文所预言的。这 24 次日月食中，有 20 次恰好发生在以色列的节期，而剩下的 4 次，则恰逢我们解读为与耶路撒冷大患难中的十天大灾难相关的时期，正如启示录 2:10 所写：

你将要受的苦你不用怕。魔鬼要把你们中间几个人下在监里，叫你们被试炼，你们必受患难十日。你务要至死忠心，我就赐给你那生命的冠冕。

- 340 天 →
- 267 天 →
- 192 天 →
- 177 天 →
- 163 天 →
- 162 天 →
- 15 天 →

2014		2015						2016			
Apr - 15	Oct - 08	Mar - 20	Apr - 04	Agt - 29	Agt - 30	Sep - 12	Sep - 13	Sep - 28	Dec - 12	Feb - 22	Feb - 23
Nisan 14	Tishri 15	Nisan 1	Nisan 14				Tishri 1	Tishri 15	Kislev 30	Adar 14	Adar 15
复活节	住棚节	年头	复活节				吹角节	住棚节	Chanukah	Purim	Shushan Purim
				Stop Offering	大恩典的开始						
		1/1/6001				灾难期的末尾			Rapture		

2018						2019			
Jan - 31	Feb - 15	Jul - 12	Jul - 13	Jul - 26	Jul - 27	Agt - 11	Oct - 25	Jan - 05	Jan - 06
Shevat 15					Av 15				
Tu B'shvat					Tu B'av				
年头					吹角节		Rapture		
	复活节	Stop Offering	大恩典的开始	灾难期的末尾			住棚节		Shushan Purim

2019									
Jan - 21	Feb - 5	Jul - 2	Jul - 3	Jul - 16	Jul - 17	Agt - 1	Oct - 15	Dec - 26	Dec - 27
Shevat 15					Av 15				
Tu B'shvat					Tu B'av				
年头				灾难期的末尾	吹角节		Rapture		
	复活节	Stop Offering	大恩典的开始			住棚节			

2024						2025				
Mar - 24	Apr - 8	Apr - 21	Sep - 17	Sep - 18	Oct - 1	Oct - 2	Oct - 16	Dec - 30	Mar - 13	Mar - 14
Adar 15	Nisan 1	Nisan 14				Tishri 1	Tishri 15	Kislev 30	Adar 14	Adar 15
Shushan Purim	年头	复活节				吹角节	住棚节	Chanukah	Purim	Shushan Purim
			Stop Offering	大恩典的开始						
	1/1/6005				灾难期的末尾			Rapture		

2027										
Jan - 22	Feb - 6	Jul - 3	Jul - 4	Jul - 17	Jul - 18	Agt - 2	Oct - 16	Dec - 27	Dec - 28	
Shevat 15										
1st Cal. Year	Passover					吹角节	住棚节	Chanukah	Purim	Shushan Purim
		Stop Offering	大恩典的开始							
				灾难期的末尾			Rapture			

8. 智慧言语与知识言语的恩赐

其实，在 2006 年之前，作者已经多次受神学院或教会邀请，讲授与管理相关的课程，如领导力、人力资源管理、企业管理等。一些教会也曾邀请作者在讲台上分享信息。作者自己并不明白，为什么神常常赐下的讲道信息是对会众或神的仆人的责备。当意识到所传讲的信息实际上是在责备神的仆人时，无论是直接的还是间接的，作者常常感到不安，甚至内心受到压迫。这是因为作者有以下几种信念。

首先，作者相信**牧师是神所拣选的人**，而作者自己只是普通会众的一员。因此，作者认为自己没有权利去责备神所拣选的人，也没有资格和权柄这样做。

第二个信念是基于《罗马书》14:4 所记载的：

你是谁，竟论断别人的仆人呢？他或站住，或跌倒，自有他的主人在；而且他也必站住，因为主能使他站住。

其中有一句话：“**因为主能使他站住。**” 作者也坚信，神是祂仆人的主。这节经文可以这样理解：*你是谁，竟敢论断神的仆人？无论他站立或跌倒，那都是神的事。然而，他终必站立，因为神有能力使他站立。*

正因如此，作者一直以来（尤其是现在）都非常谨慎，避免对神的仆人，特别是牧师，发表任何评论或论断。作者每天都会接收到各种消息、文章或视频。如果其中涉及关于神仆人的流言蜚

语，通常不会继续观看或阅读，也不会将这些内容转发给他人。作者认为这些事情不属于自己的责任，而是神和那些有权柄之人的事务。作为一名普通会友，作者自觉没有能力和权柄去发表意见，更不用说作出论断。

作者记得曾在某教会讲道。在聚会结束时，当牧师邀请作者一起走到出口，与会众握手时，牧师坦言自己被所讲的讲道内容所责备。当回家后，作者感到心里不安。在压抑的心情下，作者不禁在心中疑问：*那场讲道是不是有什么不妥？是不是用了不恰当的话语？我是不是说得太直白了？*

9. 三次试图拒绝服侍

在作者的一生中，曾三次向神请求不要服侍。在那三次不同的时刻，作者向神祷告，恳求允许自己不参与服侍，仅仅以经济支持的方式参与。然而，在这三次请求中，神都以同样的话语回应：“父啊，我把我的生命献。”当神第三次回应时，作者再也不敢提出要求了。作者意识到自己没有资格与神讨价还价。

于是，在那个时刻，作者对神说：“主啊，祢知道我是什么样的人。祢知道我有多么不配。然而，如果祢愿意让我服侍，我就会顺服。我相信是祢会使我有能力，是祢会洁净我，是祢会使我成圣，是祢也会使我配得上这份服侍！”

在那次经历之后，作者感到非常喜乐。虽然作者深知自己是什么样的人，但神，万王之王，却赐予了如此大的恩典。于是，作者开始努力学习，一个神的仆人应该是什么样子。最终，作者总结出以下两个基本原则。

a. 不主动寻找服侍的机会

作者相信，服侍是神所赐的恩赐，神会安排我们的服侍。就像我们有一个擅长做炒饭的仆人，并不意味着他每天都得做炒饭。仆人做什么工作，应该是取决于我们作为主人的安排。如果我们让他扫地，他就应该认真地扫地。如果我们让他给客人倒茶或咖啡，他就应该尽力做好这项工作。在事奉中，作者的原则就像那个仆人：我们应该处于随时等待主命的状态，随时准备在主命令的地方和方式上服侍。

尽管作者并不主动寻找服侍的机会，作者还是有幸在一些教会中服侍过，无论是在印尼还是在海外。作者曾与几位神学院的教授和院长一起，在马来西亚沙巴为约 530 位牧师服侍。在马来西亚的那次服侍中，马来西亚一位神学院的院长邀请了作者和一位教授一起去。我们访问并在一个神学院举办的教会大会上讲授内容。

在这次活动中，教授讲授了一门课程，而作者讲授了三门课程：第一门是关于末世的，第二门是关于教会管理的，第三门是关于家庭建设的。当天的活动由邀请作者的院长结束，他作了一个讲

道。作者从未想过自己会有这样的机会，也从未想到会在如此多的牧师面前服侍。因此，作者觉得成为神的仆人是一件非常特别的事。我们不需要主动去寻找事奉的机会。如果神愿意，我们就有机会去服侍。

b. 不挑选服侍的情境

每次被邀请服侍时，作者从不询问有多少人参加，因为那是神的事。就像之前提到的仆人，虽然他擅长做炒饭，但如果主人命令他去扫地，他就应该去扫地。有一次，作者有机会在 Samarinda 给研究生教授教会管理课程。课程结束后，一位学生请求作者去他的教会事奉。他解释说，由于他们的事工刚刚起步，教会的会众还很少。作者接受了这个请求，因为听到这个请求时，作者感到内心平安。第二天，当作者抵达那里时，发现敬拜场地是牧师的家，出席的人有牧师、牧师的妻子、女儿以及牧师的母亲或岳母，还有五六位其他会众。总共有大约十个人参加。对作者来说，这并不重要。作者事奉的原因是遵行神的命令。

10. 当神说“不”

作者曾接到一位传福音的母亲的电话，告诉作者她所在的教会希望作者为神的仆人们讲授关于家庭建设的课程。作为人，作者

感到非常高兴和自豪，因为那所教会是万隆最大的教会之一，且有许多神的仆人。

然而，由于心里感到不安，作者把这个事奉机会交给了神祷告。结果，在连续三次的晚间祷告中，作者没有得到神的回应。因此，作者决定拒绝这次事奉。当这位母亲得知作者拒绝后，她感到有些吃惊，问作者是不是因为时间不合适。由于我们关系较为亲近，作者便向她解释了真实的原因：作者并没有从神那里得到关于这次服侍的答案。也许神已经为这个服侍的机会预备了更合适的讲员，带来更好的课程内容。

11. 持续阅读圣经

直到今天，作者并没有进行太多的服侍，更多的闲暇时间是用来阅读圣经的。作者曾在自己的一本书中提到，直到 2000 年，经过 20 多年的学习四种其他宗教之后，作者才坚定地决定跟随基督。

这一切始于 1980 年，当时作者刚开始大学一年级，并在学习宗教比较学。这门课程让作者意识到，宗教不仅仅是基督教，还有四种其他宗教，如天主教、伊斯兰教、佛教和印度教。作者感

到好奇，究竟哪一种宗教才是正确的？是五种宗教都对，还是只有一两种是正确的？

在 2000 年坚定信仰基督之后，作者开始每年读一遍圣经，然后变成每年读两次。到了 2021 年 COVID-19 爆发时，作者成功地完成了三次完整的圣经阅读，并且完成了三次新约的阅读，还读了《罗马书》到《启示录》三遍。写这本书的那一年，作者尝试更慢地阅读圣经，至今已经完成了一次完整的圣经阅读，现在正在重新开始阅读新约。

那么，为什么要花这么多时间阅读圣经呢？因为与神相关的一切都在圣经中。如果想要成为神的仆人，作者必须认识神，作为我们的主。

12. 借着荷包蛋的比喻认识神的旨意

作者最大的孙子非常喜欢吃蛋，尤其是喜欢吃由照顾他多年的保姆做的荷包蛋。几次他抱怨其他保姆做的荷包蛋不好吃。保姆早已知道他喜欢什么样的荷包蛋。

荷包蛋是一道非常简单且容易做的菜肴。然而，实际上，每个人对荷包蛋的偏好都有所不同。作者的孙子喜欢用很多油在稍高

的温度下煎蛋，直到蛋白的边缘变干，但蛋黄只熟 80%。作者自己更喜欢怪不得，蛋白和蛋黄都煎熟 90%，两面都煎，而且油少一些。作者的游泳伙伴喜欢蛋白煎至 30%，蛋黄只熟 20%，且只煎一面。有些人喜欢将荷包蛋两面都煎熟，并打破蛋黄让它熟透。

在煎蛋的方法上也各不相同。有些人喜欢不加油的特氟龙锅，有些人喜欢用一点油，有些人则喜欢加很多油，然后用纸巾把多余的油吸干。有些人喜欢用橄榄油，有些人选择人造黄油，还有些人使用黄油等等。即使是一道简单的煎蛋，不同的人也有不同的偏好。

神的旨意也是如此。因此，作为神的仆人，作者必须知道神究竟想要什么。这样，作者才能使神喜悦。

13. 神学与“回归圣经”相比

我们不能取悦神，如果我们不认识祂，也不了解祂的旨意。或许有人会想：*那么我们必须去神学院学习吗？*其实不一定。作者自己从未在神学院学习过，也从未参加过神学课程。

在神学院中，通常学习的是神学家的观点。无意贬低这些学者，但我们必须记住，神学家也是人，他们的观点不能与圣经的真理等同。因此，如果我们想认识神，应该直接从源头——

圣经中学习。我们也不必担心理解圣经内容会有困难。正如在哥林多前书 2:10 中已经给出了这样的保证：

只有神藉着圣灵向我们显明了，因为圣灵参透万事，就是神深奥的事也参透。

在这段经文中，提到当我们接受基督为主和救主时，神立刻把圣灵赐给我们，圣灵在我们心中的一项任务就是帮助我们理解与神相关的事。作为天父，神当然希望我们这些祂的儿女能够认识祂。因此，我们不必害怕无法理解圣经的内容。

实际上，圣经中同一节经文还说：“*因为圣灵参透万事，就是神深奥的事也参透。*”这意味着圣灵深知神，甚至知道神内心隐藏的事。圣灵之所以知道这些，是因为本质上，圣灵就是神自己。因此，我们不需要担心不能理解圣经。只要阅读神的话语，祷告求圣灵引导，祂会在合适的时机赐给我们理解的智慧。

14. 亲近神

在作者家里，餐厅与厨房相连，厨房后面是保姆的居住地。过去，当作者和妻子在餐厅吃早餐，如果需要什么东西，我们就必

须大声喊叫一位保姆。有时候我们需要喊得更大声，因为他们当时可能在离餐厅较远的地方。

因此，作者召集了三位保姆，并指示他们，如果他们看到作者和妻子在吃饭，应该有一位保姆在厨房等待，而不做其他事情。这样，当我们需要什么时，一旦叫唤，他们就能听到并立即执行我们的指示。

同样地，关于我们的生活，如果我们与神亲近，我们更容易听到神的话语，理解神的心意。那么，怎样才能与神亲近呢？

《雅各书》4章8节上说：

你们亲近神，神就必亲近你们。

现在，我们怎样才能亲近神呢？就是通过祷告。作者每天规律地三次祷告。第一次是在早晨，活动开始之前，作者和妻子一起祷告。我们唱一首赞美歌，然后由我们中的一人带领祷告。

第二次是在晚上，通常在晚上8点到9点之间，我们会进行家庭敬拜，作为睡前的仪式。全家人都会参加，敬拜由家庭成员轮流带领。关于家庭敬拜的习惯，读者可以在作者出版的《家庭敬拜》一书中进一步了解，书籍由卡拉姆·希福出版社出版。

第三次是在午夜或过了午夜的常规祷告。过去，作者每晚都会被心中的赞美歌声唤醒，直到他醒来。时间并不固定，取决于作者何时被唤醒。通常，一旦醒来，作者会尽力记住并唱出这首歌，

以免忘记，因为他并不总是从歌曲的开头开始唱，常常是从中间或结尾开始，甚至有时只唱歌曲的一部分，反复唱。这首赞美歌的歌词通常包含安慰和神的回应，就像当作者请求不要服事时，得到的回应是一首歌《父啊，我将我的生命奉献》。如果听到的诗歌是《在主的田里工作不要疲倦》，通常这一天就会有人请求服事，或者对于曾请求过服事的人，会有回应，但作者仍然犹豫是否会被接受。如果得到的歌曲是《心怀仆人的心》，通常会有人请求帮助提供资助。

自 2019 年以来，作者很少得到赞美诗歌来建立自己，但在早晨醒来或祷告结束后，取而代之的是优美的时刻。这尤其发生在作者想要请求神的指引，关于事工的方向或是向神的仆人请求资金支持时。通常，作者会要求两个迹象，但也曾有几次神回应了三个迹象。作者记得其中一次，当他请求神确认一位神的仆人的请求时，神在凌晨 1 点叫醒了他。然后，像往常一样，作者喝水后去洗手间，但不知为何那天他有了便意，当他回来时，不小心看到时间是 1 点 11 分，之后他在 2 点整完成了祷告。现在，作者常常通过内心的声音得到神的回应或指示。

这种半夜（或过了午夜）的祷告习惯始于 2001 年，那时作者正在写一本关于如何简单地在教会中实施现代管理方法的书。那时，作者感到教会的管理远远落后于世俗企业的管理。由于当时仍忙于管理公司，作者在午夜时分继续写书。作者准备了一套电脑在卧室，每天晚上 9 点就入睡。

最初，作者设置了闹钟来醒来。然而，由于妻子觉得闹钟的声音打扰，作者开始在不定时的时刻醒来，有时甚至直到早晨才醒来。如果他成功地在半夜醒来，作者会先祷告，然后再开始工作。事实上，这本书出版后，午夜醒来的习惯就养成了。从那时起，每当在午夜醒来，作者就会利用这个时间来祷告，这一习惯一直持续至今。

实际上，还有第四次祷告时间，通常是在下午4点到5点之间。然而，直到现在，作者还未能规律地进行这次祷告。因为在这些时段，作者常常需要接待客人、进行事工任务、外出旅行，或者进行其他活动。

15. 服侍前都要祷告

每次要去服侍，无论是在城市还是在乡村，作者总是满心喜乐，并尽力享受现有的条件和设施。确实，作者通常会自费承担事工的住宿和交通费用。然而，这并不意味着作者要求某种标准的交通工具或住宿条件。城市和郊区的住宿条件自然不同，有时甚至没有住宿设施，因此作者不得不住在居民家中或神学院的宿舍里。

在这样的情况下，作者依然充满喜乐。作者清楚知道自己是谁，也明白自己的身份。即使是普通的官员也未必愿意邀请作者，更

何况是国王。然而，万王之王——上帝，已经给予作者这个事工的机会。对作者来说，事工是一种非凡的机会。

然而，每次接受服侍的机会时，作者也常常感到害怕：害怕自己做错。这就是为什么以前，作者常常向已故的 Purnawan 先生请教，尤其是当有些事情还没有完全理解的时候。由于 Purnawan 先生的忙碌，作者也会向资深牧师 Thomas 先生请教。

随着互联网设施的发展，如果有经文或难以理解的内容，作者会在网上查找信息，查阅解经、评论或神的仆人的意见。如果仍然不确定，托马斯先生会成为作者请教的对象。特别是对于即将出版的书籍，作者确保在发布之前始终向托马斯先生寻求意见和修正。

为了准备事工的内容，作者会在有空闲时间时提前做好准备。在事工前一天，作者会待在家里一整天。除了重新阅读已准备好的材料，作者还会抽时间祷告，因为以前曾亲自经历过黑暗势力的干扰。

那时，作者正在为万隆一家公司的领导和员工讲解末世的材料。在讲解时，突然间要讲解的内容从作者的脑海中消失了。这种情况发生了两次。之后，作者祷告，并最终顺利地完成了讲解。礼拜结束后，一位参与者突然倒地，被送进了一个房间，然后送往

医院。下个星期，作者再次在那个地方事奉时，该公司老板解释说，那个倒地的年轻人其实是被黑暗势力附身。原来，他修炼了某种黑暗的学问，并试图干扰作者。因此，每次准备服侍时，作者都会祷告。

此外，作者还养成了练习讲道内容的习惯，以便更熟悉即将传讲的信息。其中一个目的就是了解讲道的时长，以确保内容能够在规定的时间内完整传达。在这个过程中，往往会对讲道内容进行调整，例如增减经文或插图。有时甚至会发生较大的变动，以至于讲道的主题与原先预备的有所不同。

作者还习惯自己携带辅助设备，如投影仪、HDMI 电缆、电源线、三脚架等。目的是为了预防在事工现场没有这些设施。如果没有这些设备，作者在讲解讲道内容时会遇到困难。

最后，作者尽量提前到达，最少提前 30 分钟，这是对神的事工负责，并感谢神赐予的服侍机会。因此，每当作者去往交通繁忙的地区时，总是提前出发。作者认为，比起迟到，提前到达并在购物中心或咖啡店等地方等待更为妥当。

几年前，作者还领悟了作为神的仆人的职责，并将这些理解整理成书，经过卡兰·希德出版社出版，书名为《神仆的主要任务》。

结束语

作为结尾，作者不知道读者们拥有哪种独特的服侍。然而，无论神赐予我们什么恩赐，都要全心全意地去做。这是神赐予的非凡恩典。如果觉得自己还没有得到恩赐，不要灰心丧气。这与我们的得救无关。然而，当我们事奉时，无论多么忙碌，都不要忘记我们的普遍服侍，因为这个事工是需要交代的。

作为一名商人，作者并不认识太多神的仆人。然而，在少数认识的人中，有几位仆人承受着悲伤，甚至是痛苦，直到他们生命的最后时刻。第一个是曾带作者去主日学的父亲。他是一个活跃的社会活动家，他的一个孩子和作者同龄，因此我们都称他为“爸爸”。他非常伤心，因为他的女儿为了跟随丈夫的信仰，选择改变宗教信仰。而他的女儿曾是作者的主日学老师。第二位是我的牧师爸爸，他在自己的孩子还年轻时就失去了他。似乎他认为自己的孩子在神面前不够真诚。接下来是一位牧师和一位社会活动家，他们都失去了决定改变信仰而选择多妻的孩子。作者亲眼看到了他们的悲伤和痛苦。我们当然希望这样的事情不会发生

在我们的家庭中。因此，作为神的儿女，我们不要忽略服侍我们的家庭。阿门。

作者简介



姓名 : Drs. Yunus Ciptawilangga, M. B. A.

出生地点与日期 : 万隆, 1959 年 7 月 21 日

学历 : 1984 - 英语学士

1993 - 工商管理硕士

职业 : 餐饮企业家

在 2013 年，作者与 Pdt. Jopie Rattu 博士、Pdt. Sridadi Atiyanto 博士共同编写了六本关于末世的书籍，书名包括：《芯片真的是 666 的

实现吗？》、《天上的迹象与耶稣基督的再来》、《神所显现的完美天象》、《逼迫时期与七印》、《被提》、《成全天上的迹象》、《夏季节期》与《末世的比喻 2023 年版》（几次修订/添加），以及《末世精华》。

此外，作者还写了几本薄书以及已经出版的书籍，其中包括：《神的儿女特征》、《我们在神的家中的态度》、《最重要的事工》、《为神荣耀》、《神的供应承诺》、《在灵和真理中敬拜父神》、《五个愚拙的女子和五个聪明的女子》、《耶稣与玛门的对决》、《家庭敬拜》、《圣灵的果实》、《悔改并像小孩一样》、《遵行父的旨意》、《配得上神的子民》、《救恩的价值》、《蒙福的基督徒家庭》、《人生的优先次序》、《言语》、《得胜的子民》、《大使命》、《祝福》、《最严峻的试探》、《喜乐》、《成为有果实的子民》、《爱神》、《成为神的儿女或神的仆人》、《四种基督徒类型》、《基督教基础》、《信心与行为》、《神的儿女的权利与义务》、《神的仆人主要任务》和《成为成功之人的秘密》。

所有这些书籍都可以在以下网站免费下载：www.wahyuakhirzaman.com
www.endtimestrumpet.com